

9月起，一批新规将影响你我生活

9月广东或有2至3个台风 还有3次大范围高温

对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制，进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度，持续优化纳税人跨区域迁移服务……9月，一批新规陆续施行，一起来看！

对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制

《网络反不正当竞争暂行规定》9月1日起施行。规定明确了仿冒混淆、虚假宣传等不正当竞争行为在网络环境下的新表现形式，列举了反向刷单、非法数据

获取等新型网络不正当竞争行为。规定加强消费者权益保护，对当前我国线上消费中侵害消费者权益的刷单炒信、好评返现、影响用户选择等焦点问题进行规制。

加强保密科技创新和防护

修订后的《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》9月1日起施行。条例加强保密科技创新和防护，鼓励和支持保密

科学技术研究和应用，对在保密科学技术研发中取得重大成果或者显著成绩的组织和个人给予表彰和奖励。

持续优化纳税人跨区域迁移服务

《国家税务总局关于进一步便利纳税人跨区域迁移 服务全国统一大市场建设的通知》9月1

日起执行。通知提出，各级税务机关要持续优化纳税人跨区域迁移服务，严禁协助阻拦纳税人正

常迁移，严禁违规发起风险任务阻断纳税人迁移，严禁额外增设条件门槛阻碍纳税人迁移等。

妥善安置退役军人

《退役军人安置条例》9月1日起施行。条例旨在规范退役军人安置工作，妥善安置退役军

人，维护退役军人合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。条例明确国家采取政府推动、市

场引导、社会支持相结合的方式，鼓励和扶持退役军人就业创业。

进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度

新修改的慈善法9月5日起施行，对健全应急慈善制度、完善促进措施、规范慈善活动、加强监督管理等作了规定，将为慈

善事业健康有序发展提供有力法治保障。进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度，明确个人因疾病等原因导致

家庭经济困难，向社会发布求助信息的，求助人和信息发布者应当对信息真实性负责，不得通过虚构、隐瞒事实等方式骗取救助。

统一规范对国有企业管理人员处分事宜

《国有企业管理人员处分条例》9月1日起施行。条例统一规范对各级各类国有企业管理

人员的处分事宜，聚焦国有企业管理易发多发违纪违法问题，将公职人员政务处分法第三

章规定的有关违法行为具体化为51项违法情形，并明确相应的处分。（新华社）

羊城晚报讯 记者梁伟福、实习生陈佳旻报道：8月31日，广东省、广州市气象部门分别发布了9月气候趋势预测。根据预测结论，尽管节上9月已是秋季，但预计广东仍有大范围高温过程。持续近一个月的南海“空台”现象也有可能打破，预计有2至3个热带气旋登陆或严重影响广东。

广东省气象部门预测，预计9月与历史同期相比，广东省降水总体偏多，除粤北北部地区略少一成，其余北部地区大部偏多一至二成，南部地区偏多两至三成；月内有4次主要的降水过程，大致出现在7日-9日（大雨，局部暴雨）、11日-15日（中到大雨，局部暴雨）、18日-21日（大到暴雨，局部大暴雨）、26日-29日（大雨，局部暴雨）；可能出现持续性高温天气，大范围高温过程可能有3次，大致出现在1日-

4日、14日-17日、23日-26日；月内可能有2-3个热带气旋登陆或严重影响广东，大致出现在上旬中后期、中旬后期、下旬中后期。

广州市气象部门预测，预计9月广州将有3次高温过程，大致出现在1日-4日、14日-16日、23日-26日。截至8月30日，整个8月南海都没有台风、热带低压等热带气旋生成或者经过，形成相对少见的“空台”现象。这一情况有可能在9月被打破。根据预测，9月有1至2个热带气旋影响广州，重点关注时段为9月上旬中后期、中旬后期及下旬中后期。预计9月广州将有4次降水过程，大致出现在6日-8日（中到大雨，局部暴雨）、10日-13日（中到大雨，局部暴雨）、17日-22日（大到暴雨，局部大暴雨）、27日-30日（大雨，局部暴雨）。

公交车起步致乘客下车受伤 乘客是否为“第三者”？

揭阳中院：乘客已置身车外系“第三者”，保险公司应赔偿

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员林昭仪、吴满和报道：老陈从公交车下车后仍未站稳，公交车立即起步导致老陈受伤，老陈能否从“车上人员”转换成“第三者”身份，向公交车的保险公司索赔？日前，广东省揭阳市中级人民法院对这起机动车交通事故责任纠纷案作出维持一审判决的终审判决，认定老陈属于第三者，判令保险公司在交强险范围内赔偿老陈5.48万元，公交车公司赔偿老陈1.05万元。

2022年2月26日15时，司机黄某驾驶公交车行驶至揭阳市区某公共汽车站时，因乘客老陈下车后尚未站稳，公交车即起步前行，导致老陈倒地受伤。

交警部门认定，黄某应负全部责任；老陈无责任。事故发生后，老陈住院100天，支付医疗费4.12万元。经鉴定，老陈构成十级伤残；后续医疗康复时限三个月；护理期100天，营养期60天。

另查明，肇事车辆的登记车主为某公交公司，该车在某保险公司投保了责任限额为20万元的交强险，事故发生在保险期限内。黄某是某公交公司的员工，本案事故是发生在黄某工作期间。保险公司、公交公司分别为老陈垫付了医疗费1.8万元、2.32万元。

因各方对后续赔偿事宜产生争议，老陈向法院起诉，请求判令保险公司在交强险责任限额内赔偿6.48万元；判决公交公司、黄某对老陈赔偿不足部分承担连带赔偿责任，赔偿1.05万元等。

一审法院审理认定老陈系交通事故的“第三者”，黄某作为公交公司的员工，在执行工作任务时造成他人损害，应由其用人单位公交公司承担侵权责任，故老陈在涉案交通事故所产生的合理损失费用应由保险公司在交强险的责任限额内先予赔偿，不足部分由公交公司赔偿。

一审法院依法判决保险公司在交强险范围内赔偿老陈5.48万元，公交公司赔偿老陈1.05万元。

公交公司辩称，发生事故时老陈已经下车落地，此时老陈与公交公司的乘客合同已经结束，老陈并非车上的人员。

揭阳中院审理后认为，“第三者”和“车上人员”均为在特定时空下的临时性身份，二者可以因特定时空条件的变化而转化。判断因保险车辆发生交通事故而受害的人属于“第三者”还是属于“车上人员”，必须以该人在交通事故发生时这一特定的时间是否身处保险车辆之上为依据。本案老陈是在下车未站稳时，黄某启动肇事车前行导致老陈倒地受伤，由此可认定涉案交通事故发生时，老陈不是在保险合同约定的肇事车之上，而是在该车之外，属于该车的“第三者”。一审判决据此认定保险公司在交强险责任限额内承担赔偿责任，并无不当，二审法院判决驳回上诉，维持原判。

《咏春》英国首演大受欢迎 观众直呼：要“二刷”！



当地时间8月30日晚，来自广东深圳的原创舞剧《咏春》在英国伦敦沙德勒之井剧院进行首演。接下来直至9月7日，《咏春》将在此演出12场。这是《咏春》自2023年在新加坡演出后，第二次出国演出。当晚，来自中国的“舞武相融”魅力深深打动了现场观众，剧场内掌声欢呼声经久不息，更有不少英国观众表示要“二刷”！

中国功夫迷齐聚《咏春》首演现场

演出于当天19:30开始，但在演出开始前一个小时，剧场内已经满是提前赶来的观众。在二楼特设的《咏春》背景板以及香云纱展区，观众们纷纷拍照、打卡留念。

中国功夫名扬四海，英国也有不少功夫迷。7岁的伦敦小女孩Stefania已经自学了两年咏春拳，还在现场一展拳脚。她的父亲Rafal Skorzewski告诉记者，Stefania的外婆是一名华裔，从小家人就会向她讲述中国的历史故事，“她对中国武术和汉语很感兴趣，她希望明年可以亲自去中国看一看”。

精彩演出赢得十多次满堂喝彩

导演周莉亚和韩真介绍，由于欧洲舞台大小、纵深都和国内不同，本次《咏春》赴英国演出，在舞美设计上因地制宜做出相应调整，演员们进行了长时间精益求精的排练，最终为伦敦观众奉上一道视听盛宴。

整场演出高潮迭起，每当精彩时刻到来，特别是各门派宗师对决表演，就引得现场观众多次鼓掌欢呼。当剧中的猪肉荣为叶问挡枪而死时，台下传来阵阵抽泣声，直到演出快结束时，仍有许多观众在擦眼泪。一场表演下来，满堂喝彩不下十次。Rafal Skorzewski激动地

《咏春》10月第三次出海将赴巴黎

2022年12月22日，《咏春》在深圳保利剧院首次亮相博得满堂彩。以此为起点，《咏春》开启了全国巡演、全球巡演的征程。走过了长沙、上海、郑州、武汉、南京、广州、苏州、杭州等全国大、中城市，并且经历了新加坡国外首秀的淬炼。此番《咏春》赴英演出12场，总演出场次将刷新至202场。此次《咏春》在伦敦西区演出的场地——伦敦沙德勒之井剧院，在全球范围内享有盛名。

伦敦市民Isiah Abdur-Rahman既是中国功夫迷，也是李小龙的影迷，对咏春十分感兴趣，“我在社交平台上看到《咏春》的演出信息，一下就被击中了我，我一定要去看一看。”

观众中还有不少在英国生活的中国人。旅英15年的华侨王博是英国国家歌剧院的一名演员。能够在海外看到来自家乡乡的演出，他很高兴：“舞武相融这一形式对我而言本身就就很新颖，想来感受顺便学习。平时，在英国上映的中国电影，比如《你好，李焕英》《流浪地球》等我也会去支持。”

说：“《咏春》带来的震撼将在我的脑海中停留很久很久。我和女儿一定会再来看一遍的，下一次我们要买更靠近舞台的座位。”

观众Sheila Nakiliza说：“叶问的故事通过非常艺术化的方式直观地反映在了舞蹈编排中，无论是音效、音乐，还是编舞、戏服，都非常完美。”《咏春》让我更加欣赏中国文化了。”

首演结束后，中国驻英国大使郑泽光及夫人华梅专程到后台向演职团队表示祝贺：“大家看了以后热血沸腾！把中国传统武术的魅力展现了出来！”

据悉，伦敦演出结束后，《咏春》还将准备第三次出海：2024年10月4日至6日，《咏春》将在巴黎会议宫开启全新旅程。

作为英国最前沿舞蹈机构和工作室，其300余年深厚历史奠定了文化之基和艺术之韵，是英国表演艺术的重要源头，是享誉世界的舞蹈殿堂，也是全球职业舞者、编导向往的神圣殿堂。《咏春》也成为国内首个登上沙德勒之井剧院的精品剧目。



即将退役的士兵们胸戴红花，精神昂扬 通讯员供图

退伍不褪色！

武警广东总队机动支队举行2024年度夏秋季满服役期士兵向军旗告别仪式

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员杨洋、胡福建、赵林博报道：8月31日，武警广东总队机动支队举行2024年度夏秋季满服役期士兵向军旗告别仪式，该部200余名退役士兵将于9月1日前全部离队。

当天，仪式在嘹亮雄壮的国歌声中拉开序幕，即将退役的士兵们胸戴红花，精神昂

扬。伴随指挥员“向武警部队致敬”的口令，即将退役的士兵们向武警部队旗庄重敬礼。随后，该支队领导宣读《退役命令》，在一声声响亮的回答中，战友们回想起自己在军营中走过的每一步路、流下的每一滴汗、答过的每一声“到”，声音铿锵有力。命令宣读完毕后，退役士兵们互相卸下帽徽、领花、肩章，并互相拥

抱致敬。随后，退役士兵代表上台发言，回顾了服役期间的奋斗历程，向关心自己的部队领导和战友表达感谢，同时也表达出对支队的美好祝愿。支队领导与退役士兵握手话别，鼓励他们永葆军人本色，积极用爱和行动回报社会，祝愿他们在自己的人生征途上创造更加辉煌的业绩！



奥运健儿们在维多利亚公园游泳池举行示范活动

羊城晚报讯 记者蔡嘉鸿、通讯员梁源摄影报道：8月31日，巴黎奥运会内地奥运健儿代表团访港进入第三天行程，备受瞩目的“内地奥运健儿风采”运动项目示范活动分别在伊利沙伯体育馆和维多利亚公园游泳池举行。深受香港市民喜爱的运动员们轮番登场，“花式”各展所长。活动结束后，代表团启程前往澳门继续访问。

在维多利亚公园游泳池，来自游泳、跳水等国家队的运动员一展身手，精彩连连。在中国游泳队的示范环节，潘展乐、覃海洋和徐嘉余为观众带来了别开生面的“5×100米混合泳”表演。为增添新鲜感，运动员们纷纷挑战非专长项目，潘展乐游蛙泳，徐嘉余和覃海洋则改游自由泳，令观众耳目一新。

在全红婵和曹缘在接受采访时展现了亲和力。全红婵用粤语向观众问好：“大家好，我系全红婵，多谢大家。”并重现了前晚大汇演上的“恭喜发财”，

乐强调了日常训练的重要性，“每一天都不能偷懒”。他还表示很喜欢香港带来的未知与挑战，并感谢香港粉丝的支持，承诺未来会继续努力。

中国跳水“梦之队”的跳水示范为全场带来一个小高潮。昌雅妮、陈艺文展示了高难度的单板跳水，而全红婵与陈芋汐则在10米跳台上演绎了令人叹为观止的“水花消失术”。整个表演以跳水梦之队在10米高台上演的“下饺子式”逐一入水画上圆满句号。

值得一提的是，大师姐郭晶晶和伏明霞也现身观众席，其中伏明霞更是携全家五口到场支持，为活动增添了几分温馨。

赢得阵阵掌声。在湾仔伊利沙伯体育馆，羽毛球、体操和乒乓球运动员为观众献上精彩纷呈的示范表演。乒乓球项目尤其引人注目，中国香港队与国家队的对决赢得全场热烈掌声。杜凯琹/李皓晴与陈梦/王曼昱的比赛让观众兴奋不已，有人高呼“乒乓乒乓，天下无双”，引得全场哄笑。

随后的比赛中，中国香港队杜凯琹/黄镇廷以5比2战胜了国家队王楚钦/樊振东，展现了香港队的实力。压轴大戏是马龙对阵黄镇廷的表演赛，马龙精湛的球技和两人围绕球台打球的表演，将现场气氛推向高潮。

赛后，马龙为球迷签名留念。“再次来到香港感到非常亲切，很开心见到越来越多喜爱乒乓球，希望大家都能享受运动带来的快乐。”马龙说。

「神技」赢得满堂彩 内地奥运健儿访港圆满落幕

(上接A1)

明确全市不发展互联网租赁电动自行车

《征求意见稿》第五十条明确：广州市人民政府根据城市道路交通发展状况和发展导向，综合考虑交通出行合理需求，可以对电动自行车实行总量控制。本市不发展互联网租赁电动自行车。

对于广州的共享电动自行车来说，如若法规落地，这将是一次明确的刚性规定。此前，广州市交通运输局在2023年答复人大代表建议时，曾在官网明确提出“不鼓励发展互联网租赁电动自行车”。但这一建议未上升至相关政策规定或法律法规，因此广州街头仍投放有大量的共享电动自行车。

对于共享电动自行车的管理规定，目前全国多个城市都在探索中，国家尚未有统一标准。此次《征求意见稿》拟从法律层面进行刚性规定，从“不鼓励发展”到“不发展”，只差2个字，但意义大不相同。

外卖小哥骑“电鸡”或有专用号牌

电动自行车几乎是外卖、快递等配送行业的硬件标配，如何更科学合理地对这一群体骑行电动自行车进行管理？《征求意见稿》进行了相关规定。

其中明确，对于即时配送等民生服务行业的电动自行车，公安机关交通管理部门应当核发专用号牌。驾驶用于即时配送等民生服务行业的电动自行车上道路行驶时应当悬挂专用号牌，未悬挂专用号牌的，由公安机关交通管理部门处五十元以上二百元以下罚款。专用号牌电动自行车管理的具体办法由

市公安机关交通管理部门另行制定。

市、区人民政府规定电动自行车限制通行的道路，应当考虑用于即时配送等民生服务行业的电动自行车的通行需求。

即时配送企业应当按照遵守交通规则、守法行驶可完成配送任务的标准，考虑驾驶人步行、等候等因素，合理设定配送时限、路线。即时配送企业应当对一个星期内有闯红灯、超速行驶、逆向行驶等三次以上严重违法违法行为的驾驶人实行派单管控。

外卖等即时配送企业未按照规定履行安全管理义务被处以行政处罚的，由作出行政处罚决定的部门依照《广东省社会信用条例》的规定，将相关违法信息纳入本市公共信用信息管理。

新建居住项目须配套“电鸡”停放充电设施

《征求意见稿》指出，规划和自然资源部门应当按照规定将电动自行车停放充电设施纳入新建居住项目配套。

既有居民住宅小区利用住宅区内的公共空间设置电动自行车停放场所、充电设施，涉及规划调整的，规划和自然资源部门应当优化办理流程。区人民政府应当在商业区、地铁周边等公共开放空间规划电动自行车停放场所、充电设施。

消防安全方面，禁止携带电动自行车以及蓄电池进入电梯轿厢。禁止违反用电安全要求私拉电线、插座给电动自行车以及蓄电池充电。禁止在建筑物的公共门厅、疏散通道、安全出口、楼梯间以及不符合消防安全条件的室内场所停放电动自行车、为电动自行车以及蓄电池充电。